

5款日照通“异形卡”下周一发售

卡上充满“正能量”，接受私人订制

本报5月8日讯(记者 彭彦伟) 8日,记者从日照市公交公司获悉,为满足广大市民日益增长的个性化需求,该公司将于5月12日首次发售5种款式共1000枚日照通“异形卡”,订制100枚以上的可接受“私人订制”。

据了解,除造型独特、小巧美观,卡为滴胶材质,内置芯片,厚实耐用外,此次发售的“异形卡”和普通的“日照通”卡在使用、消费功能、充值上没有差异。“异形卡”最大的优点是便于携带,十分适合年轻人用做手机、钥匙、背包、钱包等物品的小挂件,市民也不用担心卡折断后重新补卡的麻烦。

日照市公交公司一相关负责人介绍,该卡主要是针对年轻人。他介绍,这些卡的图

案以及文字内容都是他们经过慎重筛选后选取的,能给社会带来一定的正能量。

据悉,首批“异形卡”共5款,每款卡图案不同。其中3款所选取内容为网络流行语:不明觉厉(虽然不明白对方在干什么,但觉得很厉害的样子)、喜大普奔(喜闻乐见、大快人心、普天同庆、奔走相告)、我伙呆(我和我的小伙伴们都惊呆了)。在给持卡者带来乘车、购物方便的同时,也不失幽默诙谐;另外2款的上的宣传语是勇敢证(我们需要正能量)、扶不扶(有爱心的人你们不服也得服)。

“异形卡”可以接受私人订制,起订数量在100枚以上。订制的市民选择自己喜欢的图案、文字等个性内容放在异形卡上。



工作人员展示5款异形卡。

据了解,这是日照市首次发行“异形卡”,第一批5款,每款限量200枚。由于“异形卡”在制作工艺上较普通公交卡更为

复杂,成本更高,具有一定的收藏价值,所以零售价格定为30元每枚。另外,“异形卡”属于买断使用的卡种,不支持退卡。

东港公安阳光警务查询系统试点启用

本报5月8日讯(记者 赵发宁) 8日,记者从东港公安分局获悉,该局自主研发的阳光警务查询服务系统在大学科技园派出所试点启用。该系统集业务咨询、警情查询、执法监督等多种功能于一体。据了解,东港公安分局还将在辖区其他派出所、警务室以及一些公共场所陆续推广阳光警务查询服务系统。

8日上午,记者在大学科技园派出所办公大厅内,看到了阳光警务查询服务系统的终端机。该终端机分警情查询、证照办理、业务咨询、举报投诉、评价民警等模块,市民可触摸操作查询相关信息。

“阳光警务查询服务系统连接网络,报警人报案后,可收到由该系统发出的查询码。”大学科技园派出所民警通过系统向记者演示说,报警人可凭查询码查询案件办理进展情况、主办民警及其联系方式。如果办案民警不在派出所,报警人还可以通过终端机给办案民警留言。

东港公安分局一负责人说,阳光警务查询服务系统还将陆续推广到辖区内其他派出所、社区警务室和一些公共场所等。

后天一起去参加万人健步行吧

太阳广场上还将有各式展演

本报5月8日讯(记者 张永斌) 本周日,一起去感受健步行的乐趣吧。11日上午9点,日照奥林匹克水上公园将举行“裕升置业杯”日照市首届“全民健身、文明同行”万人健步行活动暨全民健身月活动。

本次活动由日照市全民健身工作领导小组主办,日照市体育局、市文明办、市直机

关工委、市总工会、团市委、市妇联、市公安局、市卫生局、市老龄办、市体育总会、市城投公司承办,山东裕升置业独家冠名。

全体参加人员于5月11日8点20前到日照奥林匹克水上公园太阳广场集合,各领队负责代表本单位到签到处签到,并按工作人员引导,带领本

单位人员到指定的位置站位。文明有序完成健步行全程的,可领取奖品一份。即使不参加健步行,也可到现场观看表演,现场将有健身秧歌(腰鼓)、柔力球、体育舞蹈、动感单车、太极等表演。

作为一家专业从事房地产开发、管理和经营的房地产企业,山东裕升置业开发建设

的中瑞·聚福园、裕升·国际花园、裕升·璞院等项目得到了社会的广泛认可,2014年上市的裕升·大唐华府、裕升·华庭也引起了社会的广泛关注。与此同时,山东裕升置业有限公司始终践行“富而思源,感恩至善”的社会责任感,积极参与社会公益事业,为日照经济社会发展贡献自己的力量。

绿茶馆



本报“绿茶馆”欢迎来坐坐

本报专栏“绿茶馆”栏目开张了。我们将会用新鲜资讯和权威说法,解读日照绿茶做大做强的发展之路,记录日照绿茶的点滴,欢迎您来做客。您若有关于日照绿茶的新闻线索,可拨打18663388757与我沟通。(主持人:李清)

茶叶加工车间内女工渐“挑大梁”

且因细心耐心,掌控关键技术加工环节

本报5月8日讯(记者 李清) 随着机械化加工在茶企当中普及开来,记者从巨峰镇多家茶企了解到,茶叶加工车间内,女工因其性格上的优势,数量也随之增多。不少女工还掌握一些关键技术加工环节。业内人士介绍,茶叶主产区巨峰镇的茶企,女工人数占比由原来的不足四分之一增长到三分之一。

记者近日在岚山区巨峰镇崧晨茶业加工车间里,见到了正在

操作茶叶加工机器的宋庆菊和赵玉珍。当晚她们与其他三名工人一起加工了超过200斤干茶。

宋庆菊和赵玉珍都来自茶厂周边村庄,是今年刚被招聘进厂里的技术工人。经过一个多月的培训,现在已经开始独立操作茶叶加工机械了。据崧晨茶业主管茶叶生产的申经理介绍,现在该厂茶叶加工机械十分完备,杀青机、烘干机、揉捻机等机器一应俱全。很大程

度上减少了人力劳动,茶叶加工也从之前的体力活向技术操作活转变。“女工人有女性的性格优势,他们更有耐心,更仔细认真,完全可以胜任茶叶加工中的技术要求,我们的一些关键技术都是女工来操作的。”

另据申经理介绍,之前的茶叶生产季节,多是白天收茶晚上加工,对人体力消耗较大。在使用大型吹风机后,鲜叶摊晾的时间大大缩短,也使得茶

叶加工时间提前。之前加工茶叶需要持续到凌晨三四点钟,现在一般晚上11点之前完工。另外,茶叶工作站之间的有力配合,也使得茶叶生产流水线作业得以实现。“工人们只需要操作机器进行茶叶加工,无需搬运各工作站的半成品,在技术操作方面,女性的细致和耐心很有优势。”

记者从碧波茶业了解到,他们自去年开始,已经在杀青

等茶叶加工的关键工作岗位上配备了至少10名女工人,目前一切运转良好。

记者从巨峰镇了解了多家茶叶加工企业后发现,2012年之前,巨峰镇的茶叶加工生产中,女工人数不足四分之一,并且女工多是打下手。但从去年开始,女工人数逐渐增加,该镇业内人士估计已经超过三分之一,并且逐渐开始操作关键机械。

茶人茶语

春初采茶

◎张成磊

今年春天太干燥,就连清明时节都没有印象里的落雨纷纷。所以,茶农们都忙着给茶园浇水。

我父亲浇水浇得早,我家那块茶园早在一个月前就已浇了两遍水了。

清明放假回家,我正在忙着写东西,父亲提了两个小塑料桶对我说:“跟我一块去茶园吧,帮我采茶。”

采茶?我有点不信:现在刚刚清明,就可以采茶了?父亲说:昨

天我到茶园去,看见茶树有不少冒牙尖的了。咱去找找,说不定能采个半斤八两的呢。

家乡虽盛产绿茶,但我自己却没好好采过几次茶。想想还真枉担了“茶乡人”这个名号。我忽然有点兴奋,对父亲说:好,我跟你一块采茶去,多采它几斤。

到了茶园,只见满园的茶树虽已经叶片泛绿,但枯枝还是不少。在枯枝绿叶之间,果然有几许米粒大小的牙尖悄悄冒出。我见牙尖太少,不禁失望地对父亲说:

就这几点,值得咱们伸手采吗?

父亲说:这是头茬春茶,本来就稀少。采一斤能卖一百多块呢。它已经长出来了,如果不采,任它长成大叶,那就太可惜了。

于是,我就和父亲一起弯腰采开春第一茬鲜茶。才采了几下,我的手指就被枯枝戳得生疼。我有点心不在焉,就东张西望专捡好采的牙尖。好采的牙尖大都秀在枝头,伸手及触。可是,茶树是一丛丛生长的,长在枝头上的牙尖毕竟不多。我采了个多钟头,牙尖还没盖满小塑料桶的底部。

父亲则挨着茶树趟子,不紧不慢地一株株地采。不但采枝头上的,就连枝杈里,枯枝间的牙尖都不放过。我过去看父亲的小桶,惊讶地发现父亲的小桶里竟然已经有了一蓬鲜嫩的牙尖了。

旁边地里正在浇水的村人远远说:呵,我们才给茶树浇水,你爷俩就开始采春茶了。你们的茶

园冒芽怎么冒得早啊?

父亲笑呵呵地说:不早,不早。去年秋茶冬茶我都没采。经过一秋一冬的营养积攒,今年头茬春茶才来得早啊。

父亲说得轻松,但只是说了一半。父亲的茶园之所以冒芽早,是因为茶园照料得好。去年过冬之前,父亲就把茶园好好灌了一遍水埋了一层鸡屎粪,土壤湿润肥沃是茶树好好过冬的保障;开春之后,父亲又提前给茶树浇水,使茶树始终活得滋润。所谓人勤春来早,正是说的这个道理。

古人云:锄禾日当午,粒粒皆辛苦。采茶同样是一件很辛苦的事。米粒大小的牙尖采一两,需要弓着身子采上一个钟头!整整一上午,终于把茶园的芽头采遍了。我直起腰,长长地舒了一口气。父亲拿秤一称:他采了六两,我采了不到三两。爷俩一上午时间采了

不到一斤!虽然我采得少,可是我的腰却又酸又痛。看看父亲,却像没事一样,虽然老态龙钟,却还是活动自如。

父亲到茶厂去卖一上午的收获。九两牙尖卖了九十多块。我拿手揉着腰,说:咱两个人忙了一上午,才卖了不到一百。采茶也不怎么挣钱啊。父亲瞪着我:你还想挣多少钱?你想一上午就挣好几百啊?现在在茶采有收入就已经很不错了。咱这里都是荒山薄岭,茶树能在这里生长已经很难了。人,不要太贪心,要知足。

木屋在洞,硕人之宽。父亲坐在他的茶园边的小屋前平静地喝着清水。身前身后都是漫山遍野的茶园。看着心平气和的父亲,我忽然明白:采茶一半是勤劳,一半是心境。只有心境宽了,才能正确对待任何收获。

而我们的人生,何尝不是如此?